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Αρ. 5910, 29.11.2024 

Αριθμός 400 

Ο ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΝΟΜΟΣ 
_____________________ 

Απόφαση του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας για την επιβολή Υποχρεώσεων Παροχής Δημόσιας 
Υπηρεσίας σύμφωνα με το άρθρο 111 του περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού Νόμου Ν. 130(Ι)/2011 όπως αυτός 

εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται  

1. Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται δυνάμει του άρθρου
111 του περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού Νόμου Ν. 130(Ι)/2011 όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή
αντικαθίσταται, και μετά από διαβούλευση με τη ΡΑΕΚ, με την παρούσα Απόφασή του επιβάλλει, σε όλους τους
κατόχους αδειών προμήθειας ηλεκτρισμού, Υποχρεώσεις Παροχής Δημόσιας Υπηρεσίας.

2. Ως Υποχρέωση Παροχής Δημόσιας Υπηρεσίας επιβάλλεται η ειδική διατίμηση παροχής ηλεκτρισμού για ευάλωτους
πελάτες  και ισχύει για τους πελάτες που είτε οι ίδιοι είτε άλλο άτομο με το οποίο συνοικούν μόνιμα, περιλαμβάνονται
στις πιο κάτω κατηγορίες πελατών νοουμένου ότι είναι Κύπριοι πολίτες ή πολίτες άλλου Κράτους Μέλους της
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Κράτους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή όσοι έχουν ίδια δικαιώματα με τους πιο
πάνω, οι οποίοι διαμένουν νόμιμα στις περιοχές στις οποίες η κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας ασκεί
αποτελεσματικό έλεγχο:

i. Οι λήπτες δημόσιου βοηθήματος από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας του Υφυπουργείου Κοινωνικής
Πρόνοιας,

ii. οι δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος που παρέχεται από την Υπηρεσία Διαχείρισης
Επιδομάτων Πρόνοιας του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας,

iii. τρίτεκνη ή πολύτεκνη οικογένεια που λαμβάνει επίδομα τέκνου για τρία ή περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα από
την Υπηρεσία Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας,

iv. οι δικαιούχοι του επιδόματος συνταξιούχων με χαμηλά εισοδήματα από την Υπηρεσία Διαχείρισης
Επιδομάτων Πρόνοιας του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας.

v. οι μονογονεϊκές οικογένειες οι οποίες λαμβάνουν επίδομα μονογονεϊκής οικογένειας το οποίο παραχωρείται
επιπρόσθετα του Επιδόματος Τέκνου από την Υπηρεσία Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας του
Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας.

vi. οι λήπτες του επιδόµατος βαριάς κινητικής αναπηρίας από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με
Αναπηρίες του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας,

vii. οι λήπτες του επιδόµατος φροντίδας σε παραπληγικά άτοµα από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης
Ατόμων με Αναπηρίες του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας,

viii. οι λήπτες του επιδόµατος φροντίδας σε τετραπληγικά άτοµα από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης
Ατόμων με Αναπηρίες του  Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας,

ix. οι λήπτες επιδόματος διακίνησης αιμοκαθαιρόμενων νεφροπαθών από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης
Ατόμων με Αναπηρίες του  Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας,

x. οι λήπτες της ειδικής χορηγίας σε τυφλούς από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες
του  Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας,

xi. παθόντες οι οποίοι είναι δικαιούχοι ειδικής μηνιαίας σύνταξης από το Ταμείο Ανακουφίσεως Παθόντων,  τα
στοιχεία των οποίων θα λαμβάνονται σε συνεχή βάση από την Επιτροπή Ανακουφίσεως Παθόντων που
λειτουργεί με βάση τις πρόνοιες του περί Αvακoυφίσεως Παθόvτωv Νόμoυ, Ν. 114/1988 όπως αυτός εκάστοτε
τροποποιείται ή αντικαθίσταται,

xii. οι νεφροπαθείς περιτοναϊκής κάθαρσης τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον Οργανισμό
Ασφάλισης Υγείας,

xiii. τα άτομα που πάσχουν από πολλαπλή σκλήρυνση (κατά πλάκας σκλήρυνση) τα στοιχεία των οποίων θα
παρέχονται από τον Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας,

xiv. τα άτομα που έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση καρδίας τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον
Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας,

xv. τα άτομα με ενεργή Μεγαλακρία τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον Οργανισμό Ασφάλισης
Υγείας,
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xvi. τα άτομα με ενεργή νόσο Cushing τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον Οργανισμό Ασφάλισης
Υγείας,

xvii. τα άτομα με ενεργό Φαιοχρωμοκύττωμα τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον Οργανισμό 
Ασφάλισης Υγείας,

xviii. τα άτομα με αυτόνομη διαβητική νευροπάθεια τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον Οργανισμό
Ασφάλισης Υγείας,

xix. οι ασθενείς με μόνιμη τραχειοστομία τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον Οργανισμό Ασφάλισης
Υγείας,

xx. οι ασθενείς με πρωτοπαθή ή μεταστατικό όγκο Κεντρικού Νευρικού Συστήματος (εγκέφαλος και νωτιαίος
μυελός) τα στοιχεία των οποίων θα παρέχονται από τον Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας.

3. Για κάθε πελάτη που προβλέπεται στην παράγραφο 2, αντιστοιχεί μόνο μία οικία με ειδική διατίμηση παροχής
ηλεκτρισμού για ευάλωτους πελάτες.

4.-(1) Κάθε πελάτης που προβλέπεται στην παράγραφο 2 και που επιθυμεί να συμπεριληφθεί στην ειδική διατίμηση 
παροχής ηλεκτρισμού για ευάλωτους πελάτες, υποβάλλει αίτηση προς τον προμηθευτή του. 

(2) Την αίτηση μπορεί να την υποβάλει πελάτης στο όνομα του οποίου εκδίδεται ο λογαριασμός ηλεκτρικού ρεύματος
της οικίας, ο οποίος, είτε ο ίδιος είτε άλλο άτομο με το οποίο συνοικεί μόνιμα ο αιτητής στην ίδια οικία, περιλαμβάνεται
στις κατηγορίες που προβλέπονται στην παράγραφο 2.

(3) Η αίτηση περιλαμβάνει τουλάχιστο τα ακόλουθα  στοιχεία:

i. Ονοματεπώνυμο πελάτη

ii. Αριθμό δελτίου ταυτότητας πελάτη

iii. Αριθμό λογαριασμού

iv. Διεύθυνση υποστατικού

v. Αριθμό ταυτότητας δικαιούχου στην περίπτωση που δεν είναι ο αιτητής

vi. Υπεύθυνη δήλωση

(4) Ο προμηθευτής δύναται να προβεί σε έλεγχο των πληροφοριών που αναγράφονται στην αίτηση.

5. Η επιβολή Υποχρεώσεων Παροχής Δημόσιας Υπηρεσίας θα συνεχίσει να υφίσταται σύμφωνα με τις πρόνοιες του
άρθρου 111 του περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού Νόμου Ν. 130(Ι)/2011 όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή
αντικαθίσταται, μέχρις ότου ο κάτοχος άδειας προμήθειας ηλεκτρισμού ανακτήσει πλήρως τα πραγματικά έξοδα τα
οποία:

(α) υπέστη από την εφαρμογή προηγούμενων Αποφάσεων, σύμφωνα με τον πραγματικό αριθμό 
πελατών, των κατηγοριών που αναφέρονται στην παράγραφο 2 πιο πάνω, οι οποίοι εντάχθηκαν 
ήδη στην ειδική διατίμηση παροχής ηλεκτρισμού για ευάλωτους πελάτες.  

(β) θα υποστεί από την εφαρμογή της παρούσας Απόφασης, σύμφωνα με τον πρόσθετο πραγματικό 
αριθμό πελατών, των κατηγοριών που αναφέρονται στην παράγραφο 2 πιο πάνω, οι οποίοι, 
σταδιακά, θα εντάσσονται στην ειδική διατίμηση παροχής ηλεκτρισμού για ευάλωτους πελάτες. 

6. Η παρούσα Απόφαση έχει ισχύ από την 1η Δεκεμβρίου 2024, δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας και κοινοποιείται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η Απόφαση του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας με Κ.Δ.Π. 307/2023, ημερομηνίας 29 Σεπτεμβρίου 2023, καταργείται από την έναρξη ισχύος της 
παρούσας Απόφασης.

________________________

Έγινε στις 28 Νοεμβρίου, 2024. 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ, 
Υπουργός Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας 
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